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2012 год
Всероссийская олимпиада школьников по географии

Муниципальный этап
9 класс

Олимпиада  по географии  включает задания двух раундов – тестового и
аналитического.
Максимальное количество баллов за правильное выполнение заданий –80.
Общее время выполнения  олимпиадных заданий 180 минут, в т. ч. на решение
тестового раунда – 60 минут, аналитического – 120.

Тестовый раунд
Тест 1
Руководство по выполнению теста 1
1. Выберите единственно правильный вариант ответа.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. Чему равно расстояние между двумя соседними параллелями, отстоящими
друг от друга на величину дуги меридиана в 1°?
А) 111 км
Б) 11 км
В) 1 км

2. На какой геомагнитный полюс показывает стрелка компаса, указывающая
направление на север?
А) северный
Б) восточный
В) южный
Г) западный

3. Расставьте действие во временной последовательности при составлении
плана местности.
А) определение азимута
Б) подготовка планшета
В) определение расстояния до объекта
Г) нанесение объекта на заготовку плана

4. Чему равен угол земной оси относительно плоскости орбиты?
А) 23,5°
Б) 66,5°
В) 47,5°
Г) 90°

5. Кто из ученых первым выдвинул гипотезу о движении литосферных плит?
А) Андрей Мохоровичич
Б) Альфред Вегенер
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В) Николай Вавилов
Г) Александр Чижевский

6. Для каких широт характерны самые высокие ветровые волны?
А) 10° и 30°
Б) 20° и 50°
В) 40° и 50°
Г) 60 – 80°

7. На территории какой из современных стран Европы располагались самые
западные границы России за всю ее историю?
А) Финляндия
Б) Польша
В) Чехия
Г) Австралия

8. Для какого из перечисленных заливов характерны самые высокие приливы?
А) Гижигинская губа
Б) залив Фанди
В) Гудзонов залив
Г) Гвинейский залив

9. Для какой из перечисленных территорий характерно наибольшее
среднегодовое количество осадков?
А) Черноморское побережье Кавказа
Б) Приморье
В) побережье Каспийского моря
Г) Зауралье

10. В тундре Северо-Востока распространены аласы. Что это такое?
А) протоки, соединяющие озера
Б) луга, образующиеся на месте высыхания мелких озер
В) отдельно стоящие сопки
Г) сильно заболоченные участки побережья Чукотского моря

11. Выберите правильное сочетание реки и ее притоков
А) Бия и Катунь – Енисей
Б) Бий-Хим и Ка-Хем – Обь
В) Шилка и Аргунь – Амур
Г) Чуна и Бирюса – Ангара

12. Какое из утверждений относится к межпластовым водам?
А) находятся под высоким давлением
Б) не соприкасаются с водоупорными породами
В) легко подвержены загрязнению
Г) не прикрыты с одной стороны водоупорным пластом горных пород
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13. Какое явление характерно для почв степей и лесостепей?
А) засоление
Б) интенсивное промывание
В) заболачивание
Г) преобладание оползней

14. Назовите имя ученого, проводившего в 1897 г. первую перепись населения
России
А) Д. И. Менделеев
Б) А. О. Ковалевский
В) П. Л. Чебышев
Г) П. П. Семенов-Тян-Шанский

15. Определите представителей мусульманских народов:
А) калмыки
Б) буряты
В) якуты
Г) башкиры

16. На языках какой языковой семьи говорит большая часть населения России?
А) уральской Б) индоевропейской В) алтайской Г) юкагирской

17. Какой из субъектов Российской Федерации имеет показатель плотности
населения практически равный средней плотности по России?
А) Архангельская область
Б) Камчатский край
В) Новосибирская область
Г) республика Хакасия

18. С какой целью был создан на Урале Ильменский заповедник?
А) для сохранения хвойных лесов
Б) для восстановления популяции бобров
В) для сохранения богатой популяции бобров
Г) для сохранения уникальных медоносов

19. Уровень урбанизации в Архангельской области
А) такой же высокий, как в России в целом
Б) еще выше
В) ниже

20. Какие факторы определили размещение на территории Архангельской
области мощного ВПК?
А) слабая заселенность и освоенность территории
Б) особенности экономико-географического положения
В) наличие богатых и разнообразных природных ресурсов
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Г) высокий уровень квалификации рабочей силы

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест 1
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Номер
вопроса

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Тест 2
Руководство по выполнению теста 2
1. Установите соответствие между колонкой цифр и колонкой букв.
2. Выбранные варианты ответов внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ  на тест оценивается в 2 балла.

1. Установите соответствие между типом атмосферных вихрей и их описанием.
1. антициклон
2. циклон

А) восходящие токи воздуха
Б) нисходящие токи воздуха
В) движение воздуха осуществляется по часовой стрелке
Г) движение воздуха осуществляется против часовой стрелки
Д) низкое давление в центре
Е) высокое давление в центре

2. Установите соответствие между городом и областью климата умеренного
климатического пояса.
1. Москва
2. Омск
3. Владивосток
4. Якутск

А) умеренно-континентальный
Б) континентальный
В) резко-континентальный
Г) муссонный
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3. Установите соответствие между названием реки и расположенного на ней
водохранилища.
1. Ангара
2. Волга
3. Енисей

А) Куйбышевское
Б) Красноярское
В) Рыбинское
Г) Братское
Д) Усть- Илимское

4. Установите соответствие между характером растительности и механическим
составом почвы.
1) еловые леса
2) елово-сосновые леса
3) сосновые леса
4) дубовые рощи

А) речные отложения
Б) моренные отложения в виде суглинков
В) озерно- ледниковые супеси
Г) водоледниковые пески

5. Установите соответствие между регионом России и его долей в заготовке
древесины.
1) Европейский Север
2) Восточная Сибирь
3) Дальний Восток
4) Западная Сибирь

А) 19%
Б) 5%
В)11%
Г) 28%

Тест 2
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов


